

2. pôstne večerné služby Božie

4.3.2021

4M14,1-9

„Vtedy celý zbor začal hlasno nariekať, ľud plakal tej noci. Proti Mojžišovi a Áronovi reptali všetci Izraelci a celý tábor im hovoril: Kiežby sme boli pomreli v Egypte alebo na tejto púšti; kiežby sme boli pomreli! ³Prečo nás vedie Hospodín do tejto krajiny? Aby sme padli mečom a aby sa naše ženy a deti stali korisťou? Nebolo by pre nás lepšie vrátiť sa do Egypta? ⁴A jeden druhému hovorili: Ustanovme si vodcu a vráťme sa do Egypta! ⁵Vtedy Áron i Mojžiš padli na tvár pred celým zhromaždením zboru Izraelcov. Avšak Józua, syn Núnov, a Káléb, syn Jefunneho, z vyzvedačov, ktorí preskúmali krajinu, si roztrhli rúcha ⁷a vraveli celému zboru Izraelcov: Krajina, ktorú sme prešli, aby sme ju preskúmali, je mimoriadne dobrá krajina! ⁸Ak bude mať Hospodín v nás záľubu, dovedie nás do tejto krajiny a dá nám ju - krajinu, ktorá oplýva mliekom a medom. ⁹Len sa nebúrte proti Hospodinovi! A nebojte sa ľudu krajiny, lebo bude naším chlebom. Odišla od nich ochrana, ale s nami je Hospodín. Nebojte sa ich!

Suspírium:

Ty si chlieb života, Kriste Pane,
zhromažďuj si aj nás a sýť stále,
nech sme Tvoji už tu v časnosti
a kráčame s tebou k večnosti. Amen

Milé sestry, minulý týždeň sme si predstavili postavu Józua a na jeho osobe sme si predstavili milosť Božiu a Božie požehnanie, ktorým nás Pán Boh sprevádza. Hovorili sme i o tom, že v celom našom živote máme hľadať prejavy Božej milosti a Božie víťazstvá a vydávať o nich svedectvo. Hlavne vo svojich rodinách. Svoju vieru máme odovzdávať našim deťom. Áno je to pravda a veľmi jednoducho sa o tom hovorí, horšie je to s praktizovaním tejto pravdy. Iste samé vidíte na svojich deťoch, že pri ich formovaní je dôležitá aj spoločnosť do ktorej sa dostanú, a celkový vplyv okolia, čo nie je vždy priaznivé.

Často svoje deti vychovávame vo viere, často im odovzdáme všetko čo môžeme, no vplyv okolia je taký silný, že celkom udusí semienko viery, ktoré sme mi zasiali, celé roky polievali. Potom sa môže stať a často sa stáva, že naše semienko neprinesie žiadnu úrodu. No čo môžeme už potom robiť? Nič, len sa modliť, za naše deti a vnúčatá, aby sa zo zlej cesty vrátili opäť k tomu základu, ktorý sme im dali. Aby sa vrátili k Pánovi Ježišovi Kristovi.

No môžeme sa modliť aj za to, aby si aj napriek vplyvu okolia dokázali urobiť vlastný názor a toho sa držali, aby sa nedali zle ovplyvniť. Vravíte že sa to nedá? Že nie je možné aj napriek silnému vplyvu okolia vybudovať si svoj názor a pevne sa ho držať?

Text starej zmluvy, ktorý sme počuli nám svedčí o tom, že sa to dá. Dôležitý je základ, ktorý naše deti majú. Nuž skúsme sa započúvať do ďalších dejov izraelského národa. Skúsme v týchto staro zmluvných slovách hľadať zaslúbenie aj pre nás, každá jedna pre svoju rodinu, pre seba.

Počuli sme o tom, že Izraelský národ sa zľakol, že začal plakať a reptať proti Mojžišovi i Áronovi. Prečo? Čoho sa tak veľmi zľakli? Ak si pamätáte, už minule sme hovorili, že Józua, bol jeden z dvanástich vyzvedačov, ktorí boli vyslaný preskúmať zaslúbenú zem. Dvanásť vyzvedačov prinieslo svoje správy, ale len Józua, syn Núnov a Káléb syn Jefunneho priniesli dobré správy.

Títo vyzvedači aj napriek tomu, že videli dobré veci, zo strachu pravdu prekrútili a rozšírili medzi ľuďom hrôzostrašné predstavy. Medzi Izraelcami sa vytvorila zvláštna atmosféra. Očakávania splasli, nádeje pohasli, nastúpilo rozčarovanie, strach, beznádej. Proti Mojžišovi a Áronovi reptali

všetci Izraelci a celý tábor im hovoril: Kiežby sme boli pomreli v Egypte alebo na tejto púšti; kiežby sme boli pomreli! Prečo nás vedie Hospodin do tejto krajiny? Aby sme padli mečom a aby sa naše ženy a deti stali korisťou? Nebolo by pre nás lepšie vrátiť sa do Egypta? A tieto falošné predstavy živili práve tí, ktorí najlepšie vedeli, že to nie je pravda. Dokonca aj Mojžiš aj Áron padli na tvár pred Izraelom. Čo robiť v takejto situácii? Ako sa vymaniť s takejto atmosféry? Ako sa nedat' ovplyvniť klamstvami a výmyslami? Áno milé sestry klamstvá a výmysly to často zväzuje naše deti i nás samých.

A tu vidíme, že dvaja muži, Józua a Káleb si dokázali zachovať otvorenú myseľ. Nepodľahli všeobecnému názoru, ale uvažovali vlastným rozumom, ktorý im hovoril, že krajina je dobrá to sami videli. A tú krajinu aj dostanú- veď im to Hospodin zaslúbil. Sám Pán Boh ich do tej krajiny priviedol. Myslím si, že práve tu priniesla Józuova výchova úrodu. Hovorili sme o tom, že Mojžiš Józuvovi vštepoval do pamäti Božie víťazstvá a on, ktorý sám také zažil, nie len vo víťazstve nad Amálekom, ale aj mnohé iné, teraz dobre vedel, že ten istý Pán Boh porazí aj Kanáncov.

Opäť sa raz plne spoľahol na splnenie Božieho zaslúbenia. Opäť sa riadil tým, čomu veril. Dovoliť Pánu Bohu aby riadil jeho život, jeho uvažovanie i konanie. Toto spoľahnutie sa na Pána Boha prinieslo svoj úžitok. Ako vieme, Kanánska krajina nakoniec ostala Izraelcom. No najprv sa musela vymeniť celá generácia pochybujúcich otcov, aby ich synovia mohli zaujať zaslúbenú krajinu.

Milé sestry, vplyv okolia je neraz veľmi silný. Ovplyvňuje naše myslenie, naše konanie, aj našu vieru, no nikdy nie je ospravedlnením pred Pánom Bohom. To môžeme vidieť na už na príklade prvých ľudí. Ich ovplyvniťom bol samotný púšťovník. Použil lest', aby ich odvedol od Pána Boha a aj napriek tomu, museli znášať dôsledky. Boli vylúčení z Božej blízkosti.

Aj vyvolený národ musí znášať dôsledky svojho pochybovania. A my by sme museli znášať dôsledky svojho konania, keby sme sa nechali ovplyvniť tým zlým. No my máme niečo, aj niekoho, kto nám pomôže nájsť pravdu. Áno počuli sme, že Józua na základe svojich vlastných skúseností dospel k záveru, že sa netreba vzdávať. My máme Písmo sväté v ktorom máme túto pravdu nachádzať. O to, aby sme to dokázali sa postaral Boží Syn. Dostal nás naspäť do Božej blízkosti, poslal nám Ducha Svätého, ktorý nás evanjeliom povoláva a svojimi darmi posväčuje. Práve takto nás Pán Ježiš vystrojil, aby sme dokázali pravdu poznávať i prijímať.

Spoľahnime sa na to, že aj napriek zlým vplyvom okolia sa oplatí naše deti vychovávať vo viere a v pravde evanjelia. Učme ich tomu, že aj napriek posmechu, aj napriek nepopularnosti, aj napriek tomu, že ich budú mnohí pokladať za slabých oplatí sa Pánu Bohu dôverovať a vždy sa na neho spoliehať. Pretože tí, ktorí ostanú verní dostanú svoju odmenu. Amen

Modlitba

Pane Ježiši Kriste, Ty si nás svojím nevinným umučeníím a smrťou zachránil od večnej smrti a vrátil si nám istotu spasenia a večného života. Ďakujeme Ti za tú nekonečnú milosť, ktorá je prameňom našej nádeje. Prosíme Ťa, daj nám Ducha Svätého, ktorý by nás uspôsobil poznať a prijať tajomstvo Božieho milosrdenstva v Tvojej smrti na kríži. Daj nám byť vo viere pevnejšími, v poslušnosti ochotnejšími, v láske vrúcnejšími, v nádeji stálejšími, v trpezlivosti dôvernejšími. Daj nám v pokání umierať hriechu a povstávať k novému, lepšiemu životu. Pane Ježiši Kriste, Ty si jediný náš Prostredník, k Tebe prichádzame vo svojich úzkostiach, biedach, vo svojom utrpení, s bremenom hriechov. Prosíme Ťa, neodmietni nás, veď Tvoja náruč je otvorená všetkým, ktorí s dôverou k Tebe prichádzajú. Veď nás v tomto časnom živote tak, aby sme sa raz mohli tešiť v Tvojej prítomnosti a oslavovať Ťa požehnaného na veky. Amen.

Piesne: ES: 86, 95